中共吕梁市委机关报

第 9601 期 今日4版

星期二

2019年5月

把生态文明建设摆在全局工作的突出位置, 像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样 对待生态环境, 采取超常举措, 全方位、全地域、 全过程开展生态环境保护。

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

山西省一级报纸

李正印在交城、文水调研检查 磁窑河、文峪河流域水污染防治工作



图为省政协副主席、市委书记李正印在磁窑河、瓦窑河、白石南河"三河"交汇处实地察看水污 染防治情况。

省政协副主席、市委书记李正印在交城、 文水调研检查磁窑河、文峪河流域水污染 防治工作。他强调,要深入学习贯彻习近

本报讯 (记者 李雅萍) 5月13日, 平生态文明思想,充分认识我市生态环保 工作面临的严峻形势,大力实施"七个一 批""六大专项行动",拿出过硬措施,坚 决打好生态环境突出问题整治这场攻坚 明、杨巨才、李真参加调

李正印先后深入文水 问题整治与扫黑除恶专项 斗争结合起来,坚决依法 要深入贯彻新发展理念, 科学规划乡村产业, 切实

工作汇报,就做好下一步工作提出具体要 求。一要提高认识。要提高政治站位,真 正把生态环保工作摆在树牢

仗。市领导任忠、李小 护"的高度去认识、去推进。二要扛起责 任。要坚决担负起生态环境保护政治责 任,正视存在问题,狠抓环保突出问题整 治工作。三要硬化措施。要以担当的宽肩 膀、成事的真本领,拿出过硬举措,扎实 推进"七个一批""六大专项行动",加快 推进污水处理厂扩容提质等各项工作,确 保中央、省委关于生态环境保护的决策部 署落地落实。四要突出重点。要紧密结合 实际,坚持问题导向,对重点区域、重点 企业、重点行业等各类污染源进行全方 位、拉网式排查,找准问题,对症下药, 把当下改与长久立结合起来,坚决打好污 染防治攻坚战。五要形成合力。要统筹 县、乡、村、企,全面做好点、线、面上 的工作。环保、水利、农业、住建及公检 法等相关职能部门要齐动手, 合力抓好生 态环境保护工作。六要领导带头。要实行 领导领办制,市县两级领导干部直接领办 一批环保突出问题整治事项,以上率下推 动各项整治工作取得实效。七要营造氛 围。要充分利用各类媒体,及时报道生态 环境治理情况,大力宣传好做法好经验, 推动形成全社会共同关心、支持参与生态 以磁窑河、文峪河为重点, 统筹推进市域 水污染治理工作,坚持统一标准、统一尺 度,坚持源头治理、过程治理、系统治 理, 只争朝夕、真抓实干, 坚决打赢生态

本报讯(记者付永文)5月13日,市长王立 伟深入兴县奥家湾乡、贺家会乡、蔚汾镇部分村 庄、医院、学校、危房改造户、易地扶贫搬迁安置点 工地,就推进解决"两不愁三保障"突出问题进行 他强调,要深入贯彻落实习近平总书记在 两不愁三保障"突出问题座谈会上的重要讲 话精神,围绕义务教育、基本医疗、住房安全等重 政府办公室党组书记权威,市卫健、教育、扶贫、住

||伟就解决||两不愁

王立伟十分关心贫困山区孩子们的上学问 题。贺家会乡地处偏僻,全乡近1万人,目前仅有 一个寄宿制小学和一个办学点,在校学生55人, 任课教师20多人。王立伟来到贺家会村小学,走 进校园、课堂,察看宿舍、餐厅,来到老师和学生们 中间,询问他们的学习、工作和生活情况。王立伟 指出,"两不愁三保障"很重要的一条就是义务教 育要有保障。再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育, 要落实好"一生一案"控辍保学、农村寄宿制学生 免费就餐、专项补贴等兜底惠民政策,切实加强 效整合教育教师资源,保证贫困山区的孩子上学 受教育,有一个幸福快乐的童年。他勉励老师们 扎根山区,献身乡村教育事业,注重培养孩子们良 好的学习、卫生习惯,为群众脱贫贡献一份力量。

乡村两级医疗卫生机构是落实健康扶贫政 策、防止群众因病致贫返贫的重要保障。在兴县 医疗集团奥家湾乡、贺家会乡分院,王立伟认真察 看基层卫生院设施条件,向正在就诊的群众询问 看病支出有多少、报销方便不方便。他强调,要严 格落实基本医保、大病保险、医疗救助等政策,推 员"、县域外就医"一站式"结算、"1+1+1+X"家庭 医生团队签约服务等好的模式,扎实做好慢性病 患者救助管理,方便群众就医、报销,兜住因病致 贫返贫的底线;要加强乡级卫生院建设,充实人员 力量,提升专业水平;要发挥乡村医疗资源优势, 探索实施医养结合,更好为群众服务。

在贺家会村,王立伟来到中药材协会,了解该 乡通过种植中药材带动村民脱贫情况;随机走进 贫困户张彩平、张红则、高买平家,询问危房改造、 饮水安全、家庭生活等情况,沿着乡间小路察看自

贫搬迁工作。了解到兴县通过在县城周边建设三个大规模的集中安置 点,解决了搬迁群众安置工作,推进了城镇化进程时,要求进一步加快在建 工程建设进度,做好建筑风貌管控,加快旧村十地复垦,积极开发就业岗位, 及早考虑社区管理等后续工作,确保群众搬得出、稳得住、逐步能致富。

王立伟指出,"两不愁三保障"是贫困人口脱贫的基本要求和核 心指标,直接关系脱贫攻坚战质量。要紧密结合工作实际,做到既不 拔高标准吊高胃口、也不降低标准影响成色;要认真抓好各项政策兑 "两不愁三保障"聚焦发力;要坚持目标导向问题导向,深入调研剖 析, 查找问题不足, 抓紧研究制定光伏扶贫收益分配、医疗教育闲置 资源利用、农村养老等针对性政策措施,确保脱贫攻坚决战决胜。

吕梁文学季:黄河岸边朗诵诗 古镇小巷谈古今

本报讯(记者 刘子璇)5月12日,临县 碛口古镇迎来了一场文学盛宴——首届吕梁 文学季碛口分会场特别活动。众位参与吕 梁文学季的作家、诗人汇聚在黄河岸边,为 在场的数百位观众连续带来"大家演讲""学 术对话"以及"山河与故人"诗歌朗读会等多 场文学活动,激情上演了一场精彩的文学视

一段激情的临县秧歌舞蹈节目拉开了整 场活动的序幕,把人们带到了黄河人家民俗风 情的意境中。著名作家叶兆言以《废墟上的怀

旧》为主题,从他自己的家乡江苏谈起,列举大 量翔实事例,与现场观众分享了自己关于对古 建筑改造的观点。叶兆言说,每一次用心的写 作,其实都是非常痛苦的,但是他之所以成功

5月12日,2019首届吕梁文学季碛口分 会场高朋满座、群英荟萃。 著名诗人欧阳江河、西川,著名作家叶兆言、 韩东、于坚、潞潞等文学名家齐聚一堂,在黄 记者 薛志雄 摄



本报讯(记者 李雅萍) 今年以来,在市委、 市政府和省公安厅的坚强领导下,吕梁市公安机 关认真贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲 话精神和"绿水青山就是金山银山"的发展理念, 与市生态环境保护局、市水利局、市规划和自然 资源保护局等部门紧密协作,及时依法打击一切 破坏生态环境的违法犯罪,全市公安机关共侦办 各类破坏生态环境违法犯罪案件148起,刑事拘 留69人,治安处罚156人,移送起诉29人,配合 环境部门联合整治环境突出问题28个。

破坏生态环境违法犯罪 十大典型刑事案件

文水县李某虎等人非法采砂 破坏生态环境案。经查,该犯罪 组织非法圈地上千亩,长期盘踞 在文峪河古河道附近村庄,大肆 进行非法采砂活动,导致大量耕 地被毁被占、灌溉设施报废、地下

水系损坏、生态严重破坏,李某虎 等人还在吕家山大肆进行非法开采石料,大量耕 地遭到破坏,其违法犯罪活动造成了不可估量的 生态环境损害。李某虎等人还涉嫌组织领导参 加黑社会性质组织等多项犯罪。2019年4月28 日,在省公安厅组织指挥下,吕梁市公安机关一 举打掉了以李某虎为首的黑社会性质组织。目 前,李某虎、李某奇、李某瑞、李某旺等30余名主 要犯罪嫌疑人已抓获到案,该案仍在侦办中。

文水县孔某霖等人污染环境案。经查,文水 县西槽头乡孔某霖、刘某亮2人,违反国家规定, 在没有办理合法手续及《危险废物经营许可证》 情况下,在合伙经营的无证炼油厂内,非法处置 酚钠盐产生的90余吨废水,未经任何环保处理, 直接倾倒排放。经省环境污染损害司法鉴定中 心鉴定,沿河荒地内的废水,为煤炭热解过程中 产生的焦油状废渣,属于危险废物。2019年3月

8日,吕梁公安机关依法立案侦查,孔、刘2人因 涉嫌污染环境罪,现经检察机关批准并执行逮 捕。目前,该案仍在侦办中。

文水县张某勇等人非法采矿案。经查,2019 年4月28日,犯罪嫌疑人张某勇、张某梅在文水 县北徐村复垦点复垦期间,非法盗采砂石,价值 15万元以上。目前,该2名犯罪嫌疑人均被公安 机关依法刑事拘留。

文水县张某刚污染环境案。经查,2019年2 月27日,犯罪嫌疑人张某刚在文水县北张乡武村 磁窑河旁某化工厂内利用废旧电瓶非法提炼铅, 在磁窑河附近非法倾倒处置危险废物,因涉嫌污 染环境罪,张某刚被公安机关依法刑事拘留。

汾阳市梁某污染环境案。经查,2018年5月

交城县武某头污染环境案。经查,2019年2 月25日晚22时至2月26日,犯罪嫌疑人武某头 在其经营的洗油厂内非法洗油,并将有毒有害危 废污染物准备直接排放河道,被现场查获。目 前,犯罪嫌疑人武某头因涉嫌污染环境罪被公安 机关依法采取刑事强制措施。

交城县王某生污染环境案。经查,2019年3 月,犯罪嫌疑人王某生在交城县天宁镇某化工产 品有限公司非法处置危险废物油,王某生因涉嫌 污染环境罪被公安机关依法刑事拘留。

交城县张某壮、张某柱污染环境案。经查, 2018年4月,犯罪嫌疑人张某壮、张某柱在交城 县夏家营镇小辛村非法倾倒危险废物液体,因涉 嫌污染环境罪被公安机关依法刑事拘留。

酚超标。2019年3月9日,吕梁市公安局根据 《中华人民共和国环境保护法》第63条第3项之 规定,依法对违法行为人,涉案企业的法人、生产 负责人、环保负责人宋某福、常某洲、高某鑫,分 别作出行政拘留5日的决定。

文水县杜某科盗采砂石案。经查,2019年4 月12日,违法嫌疑人杜某科在未办理采矿证的 情况下,盗采矿产资源——砂石共计14立方米, 经鉴定,价值840元。目前,违法嫌疑人杜某科 被公安机关依法行政拘留7日。

文水县成某杰盗采砂石案。经查,2019年4 月24日,违法嫌疑人成某杰在文水县凤城镇南 街村盗采矿产资源——青石(石灰岩),共计约 80 吨,经鉴定,价值约1296元。目前,违法嫌疑

监测报告,现场提取的污染物氨氮超标。2019年3 月9日,吕梁市公安局根据《中华人民共和国环境 保护法》第63条第3项之规定,依法对违法行为人, 涉案公司实际经营者、厂长、环保负责人王某虎、王 某胜、殷某成,分别作出行政拘留5日的决定。

汾阳市王某登盗采铝矿石案。经查,2018 年9月,违法嫌疑人王某登在汾阳市石庄镇某废 弃厂区盗采铝矿石。目前,违法嫌疑人王某登被 公安机关依法行政拘留10日。

孝义市赵某学违法排放污染物案。经查, 2019年1月2日,违法嫌疑人赵某学在孝义市东 庄村某化工有限公司非法排污。目前,违法嫌疑 人赵某学被公安机关依法行政拘留5日。

【警方提示】

保护生态环境,打好污染防 治攻坚战是党中央、国务院作出 的重要决策部署,是省委省政府、 市委市政府当前的中心工作,也 是全社会的共同责任。

吕梁市公安机关将联合环 保、水利、自然资源等部门,依法对一切破坏生态 环境违法犯罪果断亮剑、依法打击、绝不手软,坚

决守护好子孙后代赖以生存的绿色家园。 吕梁警方正告任何个人或组织不要抱有任何 侥幸心理,为牟取非法利益从事任何破坏生态环 境的违法犯罪行为,否则必将受到法律严惩。

吕梁警方敦促违法犯罪分子立即停止破坏 生态环境违法犯罪行为,主动到政府部门接受调

查,争取从宽处理。 吕梁警方欢迎广大人民群众积极检举破坏生态环

境违法犯罪行为,提供破坏生态环境违法犯罪线索。 **举报电话:**0358-8310110(吕梁市公安局)

0358-8284098(吕梁市水利局) 0358-8221959(吕梁市生态环境保护局) 0358-8296743(吕梁市规划和自然资源保

吕梁警方重拳出击依法查处一批涉嫌破坏生态环境违法犯罪案件

至6月,犯罪嫌疑人梁某在汾阳市冀村镇冀村工 业园区某厂内进行"土炼油"被当场查获,现场提 取的成品油重达810公斤,提取的废机油重达900 公斤。犯罪嫌疑人梁某因涉嫌污染环境罪,被公 安机关依法刑事拘留。目前,该案已被移送起诉。

汾阳市郝某发污染环境案。经查,2018年2 月份至4月,犯罪嫌疑人郝某发在汾阳市冀村镇 冀村工业园进行"土炼油",被汾阳市环境保护局 当场查获。犯罪嫌疑人郝某发因涉嫌污染环境 罪,被公安机关依法刑事拘留。目前,该案已被 移送起诉。

汾阳市赵某贞等人滥伐林木案。经查,2018 年10月22日,犯罪嫌疑人赵某贞在没有办理采 伐许可证的情况下,伙同犯罪嫌疑人常某元私自 砍伐树木。犯罪嫌疑人赵某贞、常某元因涉嫌滥 伐林木罪,被公安机关依法刑事拘留。

破坏生态环境违法犯罪 十大典型行政案件

文水县武某明等人违法排放污染物案。经 查,山西诚信种业公司下属山西红河王酒业文水 分公司,通过以渗坑逃避监管的方式,违法排放污 染物。据省生态环境厅提供的监测报告,现场提 取的污染物挥发酚、氨氮、COD等超标。2019年3 月9日,吕梁市公安局根据《中华人民共和国环境 保护法》第63条第3项之规定,依法对违法行为 人、公司法人武某明,作出行政拘留5日的决定。

文水县宋某福等人违法排放污染物案。经 查,文水县联众精细化工技术有限公司通过以渗 坑逃避监管的方式,违法排放污染物。据省生态 环境厅提供的监测报告,现场提取的污染物挥发 人成某杰被公安机关依法行政拘留10日。

文水县花某平违法排放污染物案。经查, 2018年11月24日,违法嫌疑人花某平在文水县 南安镇非法排污。目前,违法嫌疑人花某平被公 安机关依法行政拘留10日。

文水县张某盗采砂石案。经查,2019年4月 28日,违法嫌疑人张某在文水县凤城镇南街村 非法采砂。目前,违法嫌疑人张某被公安机关依 法行政拘留5日。

文水县成某杰盗采砂石案。经查,2019年4 月28日,违法嫌疑人成某杰在文水县开栅镇复 垦点盗窃挖砂,经鉴定,价值548元。目前,违法 嫌疑人成某杰被公安机关依法行政拘留6日。

汾阳市王某虎等人违法排放污染物案。经 查,汾阳市华瑞橡胶有限公司通过以渗坑逃避监管 的方式,违法排放污染物。据省生态环境厅提供的

电话:8227878—8024

要闻部主办 本版组版: 闫广明 责编:马龙 臧媛慧 薛力娜 校对:刘洁珍 要闻部邮箱:llrbywb@163.com